



Lutín

obecní zpravodaj

31. srpna 1999

ZDARMA

ročník 8 / číslo 24



Třebčín

OBSAH:

- Slavnostní vysvěcení kaple Nanebevzetí Blahoslavené Panny Marie v Lutíně
- Investiční výstavba a opravy obecních nemovitostí
- Provoz dětského hřiště
- Nové byty v obecních domech
- Víte, že ?
- Nevidí, neslyší, nemluví ...
- Obecní knihovna
- Fotbalové jaro v Lutíně
- Tenisový kurt v Třebčíně
- Vyneseno z rady
- Zajímavosti
- Společenská kronika

Slavnostní vysvěcení kaple Nanebevzetí Blahoslavené Panny Marie v Lutíně

V pátek dne 27. srpna se konala v Lutíně velká slavnost. Po více jak půl roku trvající opravě byla místní kaple zpřístupněna veřejnosti a začala znovu plnit svůj účel.

Oltář slavnostně vysvětil arcibiskup olomoucký a metropolita moravský Mons. Jan Graubner a koncebrovali i P. Petr Gatnar, arcibiskupův sekretář, P. Antonín Ptáček, P. Eduard Krumpolc, P. Oldřich Ulman a jáhen Ing. arch. Tomáš Černoušek. Mezi pozvanými hosty byl též Ing. Jan Březina, přednosta Okresního úřadu Olomouc, zastoupený Mgr. Marií Mazánkovou, vedoucí kanceláře přednosta, zástupci zhotovitelů, starostky a starostové z obcí mikroregionu, Obecní rada a zastupitelstvo Lutína a zástupci věřících. Pěvecký sbor při obřadu řídil P. Josef Olejník.

Mše byla sloužena v kapli za hojně účasti jak lutínských občanů, tak obyvatel okolních obcí.

Byla to vzácná příležitost, zvláště pro naše starší spoluobčany, spatřit na vlastní oči arcibiskupa olomouckého a metropolitu moravského Mons. Jana Graubnera v naší obci.

Ing. Miloslav Hübner
starosta obce

Poznámka:

Do nového oltáře byly při svěcení umístěny ostatky svatého Fortunata a svatého Krescence. Svatý Fortunatus byl křesťanský mučedník, narozený v severní Itálii ve městě Vincenzi. Byl jáhnem v Singidunu (dnešní Bělehrad) a za pronásledování císaře Diokleciána byl v roce 305 po krutém mučení sťat mečem. Král český a císař římský Karel IV. v roce 1370 získal mučednickovy ostatky pro katedrálu sv. Víta v Praze. V církevním kalendáři se jméno tohoto mučedníka uvádí 12. července.

Sv. Krescenc (Cresceti) zemřel v Mohuči společně se sv. Aureem (Aureus) a Maximem mučednickou smrtí při vpádu Germánů roku 406. V církevním kalendáři se jeho jméno, společně s jeho druhy, uvádí 27. června.

Páter Antonín Ptáček



Investiční výstavba a opravy obecních nemovitostí

V těchto dnech byla dokončena a zkolaudována největší investiční akce letošního roku, jejímž investorem byla obec Lutín – generální oprava lutínské kapličky. O jejím slavnostním otevření a vysvěcení píšeme výše. Dle plánu investiční výstavby schváleného Obecním zastupitelstvem měla být prostavěna částka

370 tis. Kč v roce 1998 (z toho příspěvek od přednosta OkÚ Olomouc měl činit a skutečně činil 100 tis. Kč)

895 tis. Kč v roce 1999
tedy celkem 1.265 tis. Kč

Ve skutečnosti přišla celá generální oprava na 1.435.582,60 Kč. Zvýšení IN (investičních nákladů) bylo způsobeno nepředvídanými vícepracemi, o kterých jsme se podrobněji zmiňovali již v minulých číslech tohoto zpravodaje.

Níže uvádíme rekapitulaci nákladů na opravu kapličky

s uvedením firem, které opravy realizovaly:

Firma	Dílo	Částka Kč
1. PRINS Přerov	oprava stavby vč. nové elektročásti	1.277.000,00
2. Kamenictví Komárek Letovice	nové oltářníště vč. obětního stolu	72.482,60
3. Malířství Šipoš Přerov	oprava fasády vč. zhotovení nových nátěrů	59.900,00
4. Pasířství Minář Prostějov	nový svatostánek, mosazný válec k obětnímu stolu	16.200,00 2.800,00
5. Kamenictví Kadlec Jesenec	nová pamětní deska	7.200,00

C E L K E M včetně DPH 1.435.582,60

Uvedená rekapitulace nezahrnuje dodávky a práce hrazené přímo zástupkyní věřících občanů pí Marií Svozilovou z finanční hotovosti vybrané při sbírkách mezi lutínskými občany; jako např. pořízení nových lavic, restaurování nástropních obrazů aj.

Na další investiční akce plánované k realizaci v letošním roce připravuje OÚ Lutín výběrové řízení nebo dokončuje potřebnou projektovou dokumentaci. Běží zejména o opravy místních komunikací v ulici K Sídlišti v Lutíně a příjezdovou komunikaci do ZD v Třebčíně, rozšíření místní komunikace na sídlišti v Lutíně a vybudování chodníků a parkovišť v 1. etapě tamtéž.

Dále se bude ještě letos provádět např. oprava fasád lutínských činžovních domů č.p. 182, 183, 184 a 185 se starými obchody a přístavba knihovny a kanceláří OÚ v KSZ Třebčín.

V současné době se realizují následující větší opravy obecních nemovitostí:

Název opravy	Provádí firma	IN v Kč vč. DPH	Termín dokončení
1. ZŠ Lutín a) odstranění stavebních závad v novém pavilonu	MIZ Olomouc s.r.o.	355.818,80	31. 8. 1999
2. ZŠ Lutín b) zateplení stropu a rekonstrukce osvětlení v tělocvičně	FBS Olomouc s.r.o.	267.249	31. 8. 1999
3. ZŠ Lutín c) zhotovení výtahu pro ZTP žáka – vozičkáře	PEMEBA Praha s.r.o.	619.500	31. 10. 1999
4. MŠ Lutín opravy hl. schodiště, pískoviště, altánku, bazénku aj.	PRINS Přerov s.r.o.	149.415	15. 9. 1999

O dalším postupu výstavby v naší obci budeme naše čtenáře pravidelně tak jako obvykle i v příštích číslech Obecního zpravodaje informovat.

Ing. Jiří Kaufman
tajemník OÚ

Provoz dětského hřiště

Na počátku letošního roku se skupina rodičů rozhodla upravit zahrádku bývalé mateřské školky na hřiště pro děti předškolního věku. Celá rekonstrukce a úprava proběhla úspěšně, zejména díky organizačnímu a

pracovnímu nasazení manželů Šnupárkových. Materiální a právní podporou ze strany obce bylo dosaženo současného stavu. Hřiště je vybudováno a zprovozněno pro děti předškolního věku za doprovodu rodičů. Doprovod a dozor rodičů je nezbytný, zejména k zajištění bezpečného provozu houpaček a kolotoče.

Provoz na hřišti se setkal s kladnou odezvou rodičů dětí předškolního věku a je nutné jej nadále organizačně i materiálně podporovat.

Trochu nepříznivě zapůsobilo v závěru léta otevření letní restaurace v bezprostředním sousedství hřiště. Zejména se jedná o stížnosti na průchod malou brankou přímo z restaurace. Stížnost je v současné době v řešení s cílem upřednostnit zájem dětí.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se na této akci podíleli a zároveň požádat rodiče, aby v rámci svých možností přispěli k udržení provozu a stanoveného režimu. Tím můžeme snížit materiální ztráty a škody a zajistit bezpečný provoz pro naše děti a dosáhnout i dobrých vztahů mezi našimi občany.

Ing. Miroslav Mačák
člen rady

Nové byty v obecních domech

Obecní rada společně se zastupitelstvem uvažuje vytvořit v příštím roce fond bydlení, který bude sloužit k financování výstavby nových obecních bytů budovaných formou střešních vestaveb ve vhodných obecních činžovních domech v Lutíně.

Předpokládá se, že na financování výstavby uvedených bytových jednotek se budou podílet rovným dílem stát, obec a budoucí nájemník, každý jednou třetinou. Absolutní velikost nákladů bude závislá na velikosti podlahových ploch jednotlivých bytů.

Obecní rada nechala v předstihu podle návrhu stavební komise vypracovat studii a následně i projekt vestavby bytů do půdního prostoru v domě č.p. 192 v Růžové ulici v Lutíně. Vznikne zde 6 nových bytových jednotek včetně příslušenství. Jsou navrženy 4 byty 3 + 1 a 2 byty 2 + 1. Předpokládané náklady na 1 m² činí 10.500,- Kč. Tak např. na pořízení bytu 3 + 1 o podlahové ploše 93,23 m² bude potřebná investice ve výši 978.915,- Kč. Spoluúčast nájemníka by činila 1/3, tj. 326.305,- Kč. Tato finanční spoluúčast by byla postupně umořována např. po dobu 20 let neplacením nájmu z bytu.

O státní dotaci na tuto akci jsme požádali již začátkem tohoto roku, avšak příspěvek pro letošní rok nám nebyl bohužel přiznán.

Rozsah této a samozřejmě i dalších staveb tohoto typu bude záviset na finančních možnostech obce a výši státních dotací.

Ing. arch. Marcela Kaufmanová
stavební komise

Víte, že ?

podle platných předpisů si obce musí platit částečně náklady na docházku žáků do okolních škol, přičemž úhrady obcím jsou na 1 žáka různé dle prokázaných nákladů. Do lutínské ZŠ chodí z Hněvotína, Luběnic, Slatinic, Slatinek celkem 21 žáků, což přispěje do obecní pokladny cca 83.000,- korunami. Do Olomouce chodí 14 žáků (cca 22 tis. Kč), do Hněvotína 14 žáků (cca 56 tis. Kč) a do Slatinic 43 žáků (cca 91 tis. Kč) a celková částka, jež hradíme, představuje téměř 169 tis. Kč.

Platí Obci Lutín

Hněvotín	za 1 žáka	4324,60
Luběnice	za 8 žáků	32687,90
Slatinice	za 10 žáků	36898,00
Slatinky	za 2 žáky	8780,50
		<hr/>
		82691,- Kč

Platíme ostatním obcím

Olomouci	za 14 žáků	22000,-
Hněvotínu	za 14 žáků	55684,-
Slatinicím	za 43 žáků	90904,-
		<hr/>
		168588,- Kč

Chtěl bych při této příležitosti apelovat především na rodiče žáků, dojíždějících z Třebčína do Slatinic, aby se přinejmenším pozastavili nad výše uvedenými čísly.

Ing. Miloslav Hübner
starosta obce

Nevidí, neslyší, nemluví ...

tak, jako ty tři opičky. A kdo? My všichni. 17. července, před restaurací U Popelků, došlo za dosud neobjasněných okolností k úniku cca 50 litrů motorové nafty. Byla zasažena vozovka a okraj parčíku u lavic. Likvidaci nafty zajistil HZS z Olomouce vapexem a příští den byla odtěžena zemina a následně předána k likvidaci. Celá tato "nádhra" stála obec 7.133,80 Kč, přičemž nepočítáme čas a práci osob likvidujících havárii a dopravu obecním nákladním automobilem. Tato částka se samozřejmě započítá i do nákladů na odvoz komunálního odpadu, který platíme všichni.

Ing. Miloslav Hübner
starosta obce

Obecní knihovna

Je tomu téměř rok od slavnostního otevření nové Obecní knihovny v Lutíně. Dnes je již možné konstatovat, že se stala nedílnou součástí kulturního života obce a místem pro vzdělávání.

V současné době máme registrováno 314 čtenářů a stále přicházejí noví. Knihovní fond činí 18.871 svazků knih a 10 titulů časopisů.

Knihovna je rozdělena na oddělení pro dospělé a oddělení pro děti a mládež, která jsou vzájemně propojena čtenářským koutkem, takže mohou být využita v obou půjčovných dnech. Hlavně pro děti a mládež se stala místem, ve kterém rádi tráví svůj volný čas. Velký podíl na tom má účelné a útulné prostředí nového interiéru. Zde si mohou děti vybrat z knih rozdělených podle věkových skupin a naučné literatury. U dívek jsou nejvíce oblíbené knihy Lenky Lanczové, chlapci mají rádi dobrodružné knihy Jaroslava Foglara, J. Verna. Menší děti mají rády pohádky. Hodně se půjčuje naučná literatura, největší zájem je o knihy o přírodě, zvířatech a různé encyklopedie. Některé děti si umějí vybrat samy, jiným je potřeba poradit. Kromě půjčování knih připravuji pro děti několik dalších zájímavých akcí.

Hlavním předpokladem zájmu o knihovnu je kvalitní knihovní fond, který stále doplňuji literaturou všech tematických skupin s ohledem na požadavky čtenářů a finanční možnosti. Snažím se, aby knihy byly dobře udržovány a to i ty starší. Tady ovšem hodně záleží na samotných čtenářích, aby s vypůjčenými knihami zacházeli šetrně a ohle-

duplně. Stává se totiž, že někteří čtenáři vracejí knihy ušpiněné a poničené.

V současné době probíhá rozsáhlá aktualizace knižního fondu v archivu knihovny, čímž se dosáhne jeho zkvalitnění.

Přestože knihovna má své stálé čtenáře, rádi uvítáme další zájemce o dobrou četbu a její služby.

Půjčovní doba v knihovně:

Děti a mládež :	Pondělí	13.00 - 17.00 hod.
Dospělí :	Středa	13.00 - 17.00 hod.

Bronislava Pospíšilová
knihovnice



Fotbalové jaro v Lutíně

Fotbalový oddíl TJ Sigma Lutín měl v sezóně 1998 – 99 v soutěži čtyři mužstva: muže, dorost, žáky starší a mladší. Největší pozornost lutínského veřejnosti byla obrácena pochopitelně na soutěž mužů, ve které se našim hráčům v posledních letech nevede. Přestože skončili v tabulce III. třídy na předposledním místě, bylo zaznamenáno v jarních měsících podstatné zlepšení. Bylo dosaženo 14 bodů oproti 6 bodům podzimním. Bodovat se podařilo lutínským mužům v následujících zápasech:

Lutín	–	Náměšť B	3 : 1
Grygov	–	Lutín	1 : 1
Velký Týnec	–	Lutín	1 : 1
Nemilany	–	Lutín	0 : 2
Majetín	–	Lutín	0 : 2
Lutín	–	Slavonín B	4 : 2

Dorostenci hráli ve II. třídě a podařilo se jim na jaře 5x zvítězit a nejlepšího výsledku dosáhli s Blatcem, který porazili 8 : 0. Celkem dosáhli za celou sezónu 40 bodů a umístili se na 3. místě v těsném závěsu za Drahlovem a Majetínem.

Starší žáci sehráli na jaře 12 mistrovských zápasů, z čehož

6x zvítězili, 3x remizovali, 3x prohráli a celkově se umístili v I. třídě na 4. místě.

Nejúspěšnější z lutínských družstev byli mladší žáci, kterým se podařilo na jaře 9x zvítězit, 1x remizovat a pouze 2x prohráli. Nejlepšího výsledku dosáhli proti Slatinicím a sice 7 : 0 a celkově se umístili na čestném 2. místě za Litovlí.

Z uvedeného přehledu je patrné, že družstva dorostu a hlavně žáků dosahují trvale dobrých výsledků. Pochvalu si zaslouží nejen sami hráči, ale také jejich vedoucí a trenéři. Doufáme, že i u mužů bude zlepšení trvalejšího rázu, což by se mělo projevit hlavně ve zlepšené návštěvnosti lutínských příznivců kopané na jejich utkáních.

Vladimír Smékal
TJ Sigma Lutín

Tenisový kurt v Třebčíně

Pro sportovní a společenské vyžití veřejnosti v Třebčíně byl místními hasiči za finanční podpory OÚ v Lutíně, SIGMY MONTÁŽE s.r.o. a odborného dozoru p. K. Přidala zahájen v 28. týdnu provoz na novém tenisovém kurtu za budovou bývalé školy v Třebčíně. Za účasti pana starosty, členů obecní rady, členů SDH Třebčín, jejich hostů a příznivců provedl slavnostní přestřižení pásy p. Ludvík Palánek.

První míče na tomto novém sportovišti odehráli starosta obce Ing. M. Hübner a ředitel SIGMY MONTÁŽE p. K. Přidal. Poté si kurt vyzkoušeli ti, kteří se o jeho výstavbu nejvíce zasloužili a samozřejmě - děti. Tomu ovšem předcházelo odpracování stovek a stovek hodin na úkor svého volného času při vlastní úpravě povrchu kurtu včetně rozvozu a válení antuky, stavbě tréninkové stěny, chodníku, stavení sloupů a oplocení plochy celého kurtu.

Prováděly se práce zednické, natěračské, klempířské a v závěru úklid kurtu a jeho okolí, včetně zasetí trávy a výsadby okrasných dřevin.

Všem, kteří tomuto krásnému sportovnímu stánku věnovali svůj čas, hlavně panu Palánkovi st. a panu Gieselovi patří poděkování za vykonanou práci. Zájemci o tuto krásnou hru z řad dětí a dospělých se mohou přihlásit u pana A. Pospíšila, který jim v souladu s provozním řádem tohoto sportoviště určí čas, kdy se mohou tenisu věnovat.

Přeji Vám všem krásné sportovní zážitky na novém tenisovém kurtu v Třebčíně.

Za všechny, jež více či méně přispěli svojí "trochou do mlýna" při výstavbě

Hynek Bokůvka
zástupce starosty

Vyneseno z rady

- byla získána dotace 300.000,- Kč z Programu obnovy venkova na vybudování výtahu pro ZTP žáka – vozíčkáře v ZŠ Lutín
- s budováním a úpravami parkovišť v Sídlišti v Lutíně se začne u domů č.p. 205, 206 a 207
- bylo rozhodnuto zakoupit pro obec motorovou pilu
- na doporučení vedoucí Pošty v Lutíně rada schválila přemístění poštovní schránky od hospody U Popelků před Obecní úřad

Zajímavosti

- výstavba čerpací stanice PHM u hřiště TJ by měla být dokončena v 11/99
- nátěr fasády třebčínské kaple byl zadán fy Malířství Šipoš, Přerov
- zástupcům obce se prozatím nedaří prosadit na Telecomu odstranění nefunkčních vzdušných telefonních vedení v obou našich obcích

Společenská kronika

V červenci oslavili:

75 let	Bedřiška Žouželková	Lutín
90 let	Růžena Pěničková	Lutín
75 let	Libuše Pěničková	Lutín
80 let	Oldřiška Hübnerová	Lutín
75 let	Anna Freudlová	Třebčín
80 let	Miroslav Novák	Třebčín
75 let	Mojmír Hausknecht	Lutín

V srpnu oslavili:

88 let	Anna Sedláčková	Lutín
84 let	Dobroslava Křížková	Lutín
89 let	Filomena Falharová	Třebčín
75 let	Vlasta Recová	Lutín

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

50 let společného života – zlatou svatbu oslavili v červnu manželé Marie a Karel Mišákoví z Lutína a v srpnu manželé Štefan a Alžběta Andrejčíkovi z Lutína.

Přejeme do dalších let hodně zdraví, spokojenosti a rodinné pohody.

Narozené děti:

- červenec:

Kristýna Kovaříková	Lutín
Klára Stejskalová	Lutín

- srpen:

Miroslava Ganiecová	Lutín
---------------------	-------

Opustili nás ve věku ...

84 let	Anna Hladišová	Lutín
88 let	Bořivoj Novák	Lutín
70 let	František Vrba	Lutín
47 let	Ivana Šperková	Lutín
58 let	Jaroslav Mlčoch	Lutín
85 let	Jindřiška Nováková	Lutín
84 let	Anděla Hlaviznová	Lutín

Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.

Příští číslo Obecního zpravodaje vyjde 1.11. 1999